



全省检察长座谈会召开 学习贯彻省委《意见》 创新推动新时代法律监督工作

本报记者 高敏 通讯员 阮家骅

本报讯 8月14日至15日,全省检察长座谈会在杭州余杭召开。省检察院检察长贾宇在会上指出,全省检察机关要以贯彻省委出台的《进一步加强检察机关法律监督工作的意见》(以下简称《意见》)为当前的首要任务,紧扣“深化法律监督,彰显司法权威,维护公平正义”工作主线,以开展“三年”活动为抓手,创新推动新时代法律监督工作,推动检察机关转型发展,为平安浙江、法治浙江建设作出积极贡献。

今年7月中旬,浙江省委在全国率先制定出台了《意见》。贾宇强调,各地要以

《意见》为契机,牢牢把握深化政法领域改革的目标任务和总体要求,把握好检察工作发展面临的新机遇和新任务,转变司法理念,强化工作统筹,破解工作短板,努力提升检察工作科学化水平。

会上,贾宇对下半年检察工作作出部署。他指出,全省检察机关要狠抓办案,明确办案重点和要求,做好扫黑除恶专项斗争、服务三大攻坚战、服务保障民营经济等工作,进一步加强查办司法人员职务犯罪工作,要集中开展好民事执行专项监督和虚假诉讼领域深层次违法行为监督两个专项活动,解决行政检察工作不平衡等问题,着力提升法律监督工作质效。要聚焦难点,进一

步拓宽监督线索,解决好认罪认罚从宽制度下的量刑建议、捕诉一体后侦查监督弱化等问题,扎实推进检察业务建设。要突出重点,大力推进一体化办案系统运用,加快应用移动检务平台建设、民事智慧监督系统等创新成果,推进智慧检务工作取得实效。要落实好“群众来信件件有回复”、检察长列席审委会、领导干部办案和检察文书公开,开展保障律师执业权利专项监督,让浙江检律关系成为清正和谐的典范。要加强代表委员联络工作,利用特殊时间节点进行走访,实现“两个全覆盖”。

会议还通报了今年以来的全省检察工作。今年1至7月,全省检察机关推进“少

捕慎诉”落实诉源治理,共批准和决定逮捕33053人,提起公诉64329人,适用认罪认罚从宽制度办理案件21507人,受理民事生效裁判监督案件2817件,开展专项监督检查虚假诉讼案件1457件,另外还立案办理公益诉讼案件5864件。在行政检察领域,全省开展行政非诉执行监督专项行动,聚焦国土、环保等“裁执分离”执行领域,上半年共受理行政非诉执行监督案件489件,提出检察建议346件。在推进“三服务”活动上,检察机关部署开展12309检察服务中心、公益损害与诉讼违法举报中心建设等“十件检察民生实事”,全面推进民生检察工作。



铭记历史

8月15日,杭州许多市民和学生来到抗日战争胜利浙江受降纪念馆,参观侵华日军投降仪式旧址“受降厅”,观看馆内大量珍贵的历史资料图片,了解中国军民浴血抗战的历史,纪念“8·15”日本无条件投降日。 吴元峰 摄

导读

昨天清晨的火灾,让三口之家难上加难

爸爸妈妈烧伤面积达60%,3岁女儿Ⅲ度烧伤

热情大姐将两个小伙子迎进门
临死才知两人竟怀着歹毒心思
时隔20年,杭州这起凶案终告破

他和儿子相约下午启程旅行,中午却倒在岗位 他和同事相约回来喝庆功酒,却再也回不来了 吴大啊,你“失约”了!

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一凡

今天,我们将送别义乌市公安局长经侦大队大队长吴承良。

8月9日下午2点多,吴承良突发疾病倒在工作岗位上,经医院抢救无效,不幸离世,年仅49岁。

这几天,从各地赶来慰问吴承良家属的人很多。52岁的义乌市人王红仙是比较特别的一个。因为卷入一起经济案件,王红仙曾一度每天去经侦大队“报到”。2017年12月吴承良任经侦大队大队长后,不熟悉吴承良的王红仙还指着他的鼻子大骂过。可接下来的1年多,来经侦大队找吴承良咨询,成了王红仙重要的精神寄托,“如果没有吴大,我早就崩溃了。他像兄长一样,不仅帮助我解决案子,还总是鼓励我要振作起来,好好过日子”。得知吴承良去世的消息,王红仙连忙从家里赶来,再次守在了熟悉的经侦大队门口,“我想送送吴大”。

“三年之约”

对于吴承良来说,8月9日原本是个“好日子”。

3年前,吴承良和儿子定下了一个美好的约定:儿子考上大学后,来一场属于父子俩的暑期旅行。这个夏天,吴承良的儿子收到了上海海事大学的录取通知书,跟父亲当年一样,也是法学专业。吴承良也打算兑现承诺,8月1日,他的休假报告得到上级批准。

吴承良和儿子飞往旅游目的地的航班,就在8月9日下午4点30分。当天早上8点半,吴承良依旧准时召开大队工作例会,与同事商讨一天的工作;然后找相关民警沟通案件,修改报告材料;接着到局里汇报借调民警事宜;再去找法制大队老同事探讨了几起案件……11点20分左右,吴承良回到大队,和同事一起研究了相关工作。

11时32分,饭点到了。吴承良没去

食堂,而是在工作群里发出了一条工作信息,提醒所有民警做好警情、案件、涉案人员、涉案财物等执法管理工作。之后,有民警找他批材料,却找不到人;他儿子打不通他电话,发信息也不回。大家找了一圈,结果发现倒在地上的吴承良,值班室里还有碗已开封却还没来得及泡的方便面……

“免检产品”

一直到现在,经侦大队民警陈根水都不愿相信,这个曾经让他“发怵”的吴承良,就这样走了……

对公安业务部门来说,法制部门的同事就像是火眼金睛的“监考老师”,案件材



料在送达检察院前,都要经过“监考老师”严格的审视,严格到一个错别字也要被揪出来。

而吴承良到经侦大队工作之前,一直在法制大队,足足干了18年。

(下转2版)